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Η Ιερά Μονή Ντραγκάνατς (Draganac), αφιερωμένη στους Αγίους Αρχαγγέλους 
Γαβριήλ και Μιχαήλ, ένα μικρό μοναστήρι στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια, 
παρουσίασε πρόσφατα μια ιστοσελίδα στα ελληνικά για τη Μονή, την τοπική 
περιοχή, καθώς και την ιστορία και την τρέχουσα κατάστασή της. Αποτελεί τον 
μοναδικό ιστότοπο αυτού του είδους στην ελληνική γλώσσα σχετικά με ένα από τα 
αρχαία μοναστήρια που σήμερα τελούν υπό μουσουλμανική κυριαρχία στο 
Κοσσυφοπέδιο.



Ο ιστότοπος περιλαμβάνει μια παρουσίαση της νεαρής Αδελφότητας, η οποία 
επαναδημουργήθηκε στο αρχαίο αλλά εγκαταλελειμμένο μοναστήρι τη δεκαετία 
του 1990 χάρη στις προσπάθειες της Μονής του Βισόκι Ντέτσανι (Visoki Dečani). 
Ηγούμενός της είναι ο Αρχιμανδρίτης Ιλαρίων και η Αδελφότητα απαριθμεί 12 
μέλη, αποτελώντας μια από τις μεγαλύτερες μοναστικές κοινότητες στο 
Κοσσυφοπέδιο, όπου η κατάσταση για τους Ορθόδοξους Χριστιανούς είναι 
εξαιρετικά δύσκολη. Μετά τις βίαιες επιθέσεις και τις μετέπειτα μαζικές 
απελάσεις του σερβικού Ορθόδοξου πληθυσμού το 1999 αλλά και το 2004, οι 
Ορθόδοξοι Χριστιανοί που ακόμη παραμένουν στο Κοσσυφοπέδιο αναγκάζονται να 
ζουν κυρίως σε μικρά, αγροτικά και εθνικά απομονωμένα γκέτο. Απαγορεύεται 
στους Σέρβους να συμμετέχουν στον ευρύτερο κοινωνικό βίο, οπότε οι προοπτικές 
για απασχόληση είναι λιγοστές, ενώ η ψυχολογική επίπτωση της ζωής σε 
παρατεταμένη απομόνωση μπορεί να είναι εξοντωτική. Όλο και περισσότεροι 
Ορθόδοξοι Χριστιανοί αναγκάζονται να συνεχίζουν να εγκαταλείπουν το 
Κοσσυφοπέδιο και κάθε φορά που κάποιος εγκαταλείπει τον τόπο αυτό, η 
κατάσταση γίνεται όλο και δυσκολότερη για όσους παραμένουν.



Η Αδελφότητα της Ιεράς Μονής Ντραγκάνατς (Draganac), εκτός από τη διατήρηση 
του πλήρους κύκλου των εκκλησιαστικών ακολουθιών και τη συχνή τέλεση 
αγιορειτικού τύπου αγρυπνιών, εργάζεται επιμελώς τόσο για να αυτοσυντηρηθεί, 
όσο και για να στηρίξει και να ενθαρρύνει την συνέχιση της ύπαρξης του 
Ορθοδόξου Χριστιανισμού στο Κοσσυφοπέδιο και τα Μετόχια. Οι ίδιοι οι μοναχοί 
παρασκευάζουν θυμίαμα, ξύλινους σταυρούς, κεραμικά αντικείμενα, τυρί, 
μεταφράζουν στα αγγλικά τα κείμενα Ορθοδόξων Πατέρων, διατηρώντας 
παράλληλα έναν μεγάλο κήπο για να καλύψουν ένα σημαντικό μέρος της 
αναγκαίας τροφής τους. Η Μονή ταυτόχρονα αποτελεί πηγή πνευματικής 
ανανέωσης και υλικής βοήθειας για τους Σέρβους Ορθόδοξους Χριστιανούς που 
ζουν σε διάσπαρτα, απομονωμένα χωριά της περιοχής.



Μετά τον πόλεμο του 1999 και τα επακόλουθα αιματηρά πογκρόμ κατά των 
Σέρβων Ορθόδοξων Χριστιανών, η Ιερά Μονή Ντραγκάνατς (Draganac) είναι το 
μοναδικό εν ζωή μοναστήρι που απέμεινε στην ανατολική περιοχή του 
Κοσσυφοπεδίου, καθώς όλες οι άλλες μονές καταστράφηκαν στον πόλεμο. 
Αποτελεί, επίσης, το μοναδικό πραγματικό σημείο εστίασης για τους Σέρβους της 
περιοχής, καθώς τους απαγορεύεται να ζουν στις πόλεις και, επομένως, κατοικούν 
διάσπαρτοι σε μικρά χωριά-θύλακες. Κάποιοι λένε ότι η Μονή του Draganac και η 
χείρα βοηθείας που έτεινε στους ντόπιους Χριστιανούς ώστε να τους υποστηρίξει 
και να τους δώσει κουράγιο στις πιο δύσκολες στιγμές μετά τον πόλεμο του 1999, 
ήταν ο λόγος που μεγαλύτερος αριθμός Σέρβων παρέμεινε στις εστίες του και στα 
χωριά του σ’ αυτήν την περιοχή σε αντίθεση με άλλες.



Ωστόσο, παρά τη σκληρή προσπάθεια των Αδελφών, η Μονή χρειάζεται βοήθεια 
από Χριστιανούς του εξωτερικού προκειμένου να συνεχίσει το έργο της. Οι 
αδελφοί παρασκευάζουν θυμίαμα, ξύλινους σταυρούς, και τα κομποσχοίνια. 
Ωστόσο, επειδή διαβιούν σε μια συχνά εχθρική, μουσουλμανική στην πλειοψηφία 
της κοινωνία, όπου οι ντόπιοι Χριστιανοί ζουν συχνά σε συνθήκες ανέχειας, οι 
μοναχοί δεν μπορούν να πουλήσουν τα προϊόντα τους στο Κοσσυφοπέδιο.



Δημιούργησαν λοιπόν αυτήν την ιστοσελίδα με σκοπό να ενημερώσουν το κοινό 
του εξωτερικού για την κατάσταση στο Κοσσυφοπέδιο, σε συνδυασμό με ένα 
ηλεκτρονικό κατάστημα ελπίζοντας ότι η φιλανθρωπία θα παρακινήσει τους 
Χριστιανούς στο εξωτερικό να βοηθήσουν τους μοναχούς αγοράζοντάς τα αγαθά 
τους. Όλα τα προϊόντα προς πώληση παράγονται από τους ίδιους τους αδελφούς 
και είναι υψηλής ποιότητας. Χάρη στην καλοσύνη ενός ευεργέτη που βρίσκεται 
πέρα από τα σύνορα με την ΠΓΔΜ, ο οποίος συνδράμει στην αποστολή των 
προϊόντων, οι μοναχοί είναι αυτήν την στιγμή σε θέση να προσφέρουν δωρεάν 
αποστολή για παραγγελίες άνω των 50 ευρώ.



Παρακαλούμε, βοηθήστε και υποστηρίξτε τη συνέχιση της ορθόδοξης χριστιανικής 
ζωής στο μουσουλμανικής κυριαρχίας Κοσσυφοπέδιο και συμβάλετε στην ενίσχυση 
των μοναχών και των ντόπιων Σέρβων με τον οβολό σας, κάτι που θα τους δείξει 
ότι ο κόσμος δεν τους έχει ξεχάσει και ότι εν Χριστώ είμαστε ενωμένοι, όσο 
μεγάλες αποστάσεις και να μας χωρίζουν.

Η ιστοσελίδα της Μονής του Draganac βρίσκεται στη ηλεκτρονική διεύθυνση 
www.draganacmonastery.com/el/ Η Αδελφότητα ελπίζει ότι με την πάροδο του 
χρόνου η ιστοσελίδα θα περιέχει περισσότερες πληροφορίες σχετικά με τα 
τεκταινόμενα στο Κοσσυφοπέδιο, καθώς και περισσότερα προϊόντα της Μονής.

 

*Το πρωτότυπο κείμενο συνέγραψε η αδελφότητα της Ιεράς Μονής 
Ντραγκάνατς και την μετάφραση έκανε η κυρία Μαριάννα Μιλούνοβιτς
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